

Защищенные диссертации

НАУЧНО-ОРГАНИЗАЦИОННОЕ И ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СУБЪЕКТА ФЕДЕРАЦИИ

Г.И. Губин.

27 января 2000г. в Научно-исследовательском институте социальной гигиены, экономики и управления здравоохранением им. Н.А. Семашко РАМН состоялась защита диссертации Г.И. Губина "Научно-организационное и правовое обеспечение функционирования системы здравоохранения субъекта Федерации" на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Работа выполнена в Иркутском государственном медицинском университете, научный консультант – академик РАМН, профессор О.П. Щепин.

Целью исследования явилось обоснование и разработка мер по обеспечению оптимального функционирования системы здравоохранения субъекта Федерации с учетом региональных особенностей и современных социально-экономических условий.

Впервые разработаны концептуальные подходы и механизмы взаимодействия различных структур системы здравоохранения двух субъек-

тов Федерации, размещающихся на одной административно-территориальной площади, с учетом функционирования учреждений различных форм собственности и подчиненности на основе единой нормативно-правовой базы на региональном и муниципальном уровнях, методические подходы к планированию объемов финансирования лечебно-профилактических учреждений с учетом структурных преобразований в отрасли.

Предложенные подходы и их правовое обеспечение позволяют разработать и внедрить комплекс мер по оптимизации функционирования системы здравоохранения субъекта Федерации, включающий более рациональное построение сети лечебно-профилактических учреждений, их штатное и финансовое обеспечение. Разработанные концептуальные подходы к региональной политике в области здравоохранения могут быть использованы на уровне отдельных субъектов Федерации, других экономических регионов страны.

МЕТОДЫ ЭКСТРАКОРПОРАЛЬНОЙ ДЕТОКСИКАЦИИ ЛИКВОРА В КОМПЛЕКСЕ ИНТЕНСИВНОЙ ТЕРАПИИ ТЯЖЕЛЫХ ФОРМ ДЕСТРУКТИВНЫХ ПОРАЖЕНИЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

В.Л. Горбачев.

В марте 1999 года на заседании диссертационного совета Д.074.16.02. при Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования состоялась защита диссертации В.Л. Горбачева "Методы экстракорпоральной детоксикации ликвора в комплексе интенсивной терапии тяжелых форм деструктивных поражений центральной нервной системы" на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Работа выполнена в Иркутском государственном институте усовершенствования врачей МЗ РФ, научные консультанты: академик РАМН, профессор Ю.М. Лопухин; д.м.н., профессор В.В. Шпрах.

В работе обосновано новое научное направление – применение методов экстракорпоральной ликворокоррекции при деструктивных поражениях ЦНС. Определены основные методические аспекты использования ликворокоррекции в комплексном лечении субарахноидальных кровоизлияний и бактериальных инфекций ЦНС и оценена эффективность различных экстра-, интракор-

поральных контуров ликвороперфузии при этих заболеваниях. Разработаны основные показания и противопоказания к использованию данных операций в лечении больных с острой патологией головного мозга. Обосновано дифференцированное применение ликворофильтрации и ликворосорбции в зависимости от патогенеза патологии нервной системы.

Предложенные методы детоксикации цереброспinalной жидкости при ургентной патологии нервной системы позволяют быстрее стабилизировать состояние жизненно важных функций организма, улучшить нейродинамические процессы и уменьшить сроки лечения в стационаре больных с субарахноидальными кровоизлияниями в 1,6 раза и с гнойными менингоэнцефалитами в 1,2 раза, снизить летальность этих больных на 11,7% и на 28,7% соответственно.

Рисунков – 38, таблиц – 11, библиография – 244 названия.